

## 假信息假视频假照片

## “世维会”造假煽动民族仇恨

新华社北京8月5日电 中国警方近日成功破获一起“世维会”境内信息员编造“韶关事件”虚假信息的案件。随着一系列“世维会”和热比娅炮制假信息、假视频、假照片的事实不断被揭露,他们混淆视听、煽动民族仇恨的真实面目进一步暴露出来。

虚假信息被凭空捏造,成了所谓韶关事件的“真相”

32岁的库尔班·喀尤木是新疆阿克苏库车市人。从2008年初起,他就和境外“东突”组织通过电子邮件建立起联系,并被吸收为“世维会”信息员。

今年6月中旬,“世维会”秘书长多里坤·艾沙给库尔班·喀尤木发来电子邮件,介绍刚刚在美国召开的“世维会”三大所谓新一届“领导人”的情况,号召世界各国的维吾尔族人都成立相应组织,进行分裂中国的活动。

库尔班·喀尤木说,他们“让我搜集提供有关维吾尔族和国内民族分裂活动的信息。从那以后,我按照他们的指令,向他们提供有关国内民族分裂活动的文章、信息和视频”。

广东韶关“6·26”事件发生后,多里坤·艾沙等人指使库尔班·喀尤木搜集旭日玩具厂冲突人数、伤亡人数、受伤人员所在医院等情况。在广州一家阿拉伯餐厅当厨师的库尔班·喀尤木在接受任务后,并没有前往韶关。这位“世维会”信息员编造了“我去过韶关,通过当地人了解到死了17至18人,其中还有3名女性”的虚假信息上报。他说:“我工作很忙,从来就没有想过要去韶关。我只是想用虚假情况应付他们。”

库尔班·喀尤木在发给热比娅助手的电子邮件中写道:“这里的维汉发生流血冲突事件,希望你们尽快向全世界发出该信息……希望你们让全世界听到这个血腥事件,并安排部署大规模示威游行活动。”他坦白:“热比娅等人利用我上报的信息和视频,在国外进行反面宣传,新疆的许多人由此上当受骗,成为导致乌鲁木齐事件发生的原因。”

有关部门指出,这些由库尔班·喀尤木提供的虚假信息,成为境外“东突”组织、反华媒体反复宣传、大肆向国内外传播的所谓“真相”,使得一些不明真相的人受到欺骗和蒙蔽。

异国惨剧被“偷梁换柱”,成了煽动民族仇恨的视频

新疆“7·5”事件发生前夕,民族分裂分子不断抛出各类谎言,妄图制造民族对立情绪。

从7月3日开始,我国境内一些网站、论坛和QQ群里,开始流传一段所谓“维吾尔女孩被殴打”的配乐视频:一红衣少女被一群人用石块殴打致死。由名为“木卡戴斯”的人上传的这段视频妄称,这是一个维吾尔族女孩,殴打她的是汉人。“我的同胞们,血债要用血来还,汉人把我们的姑娘光身往头上砸石头,还提及什么法律。”视频大肆煽动民族仇恨情绪,鼓动维吾尔族群众组织游行抗议活动,进行“暴力反抗”。

经查证,这位名为“木卡戴斯”的人系在德国的“世维会”骨干分子,采用“偷梁换柱”的方式,将2007年5月美国有线电视新闻网(CNN)播发的一条新闻进行了“改造”。这条新闻讲述的是一名17岁的伊拉克少女由于违反教规爱上异族的小伙,被族人用石块砸死的悲剧。

“木卡戴斯”对这段新闻视频进行了剪辑,用音乐掩盖了原有的解说词和配音,删掉了红衣少女生前的照片,并谎称这个女孩是维吾尔族女孩。

而CNN主持人在原新闻节目中的解说是这样的:“我们不知道太多关于这个17岁伊拉克库尔德女孩的事情,但是我们被告知,她无视本族的规定,爱上一个异族的男孩,这石刑便是对她的惩罚。”

一幕发生在异国他乡的惨剧,就这样变成了在新疆煽动民族仇恨的谎言。

异地群体事件照片被“挪用”,成了所谓“和平示威”的证据

新疆“7·5”打砸抢烧严重暴力犯

罪事件发生后,及时准确、公开透明的新闻报道使民族分裂分子的残忍本质暴露在世人面前。

为争取反华势力的支持,热比娅与“世维会”继续采取煽风点火的手段,编造所谓事实真相,妄图瞒天过海,欺骗世界。

据查实,7月5日22时左右,热比娅曾给“世维会”副主席卡哈尔曼打电话说:“现在,图片资料太少了……你们要给我搜集更多的图片和录像资料。”

7月6日,“世维会”副主席赛伊提和境内的“东突”分子联系,表示“这次事件闹得不小,热比娅很满意”“汉族人死的不少”“我们要把汉族人的图片做一下处理”“看上去像维吾尔族人”。

7月7日,热比娅接受了半岛电视台采访。她声称“我们的人进行的是和平示威,他们的行为非常和平”。然后,拿出事先准备好的大幅照片作为自己言论的证明,妄称“照片中军队设置了七道防线”。

“世维会”妄图通过这段采访继续欺骗世人,可是广大网友纷纷指出,这些照片在“7·5”事件发生前一个月就已经刊登在一家网站上,照片实际是媒体在对湖北石首一起群体事件进行报道时配发的图片,和“7·5”事件毫无关系。被热比娅作为重要证据展示的这张照片,反而成为她为达目的不择手段造假的明证。

“世维会”造假,远不止于此。7月8日,法新社刊登了这样一张图片:图片当中的人拿着一张照片,向记者表达了对所谓汉族警察在乌鲁木齐杀害维吾尔族人的愤怒,并且告诉记者他手中的照片来自“世维会”网站。事实却是:这张照片拍摄的是5月15日发生于杭州市萧山区一起交通事故的现场。

假信息、假视频、假照片……一系列制造假的事实,以铁一般的证据,戳穿了热比娅和“世维会”编造的一个又一个谎言,将其真面目展示在世人面前。

## 拍案惊奇

奇事1

## 小伙25楼坠下只擦伤双手

本报综合消息 8月4日上午,21岁的外来务工人员小刘亲身经历了人生中可以说最惊险的一幕——他当时正在某工地25楼进行外墙刷漆,突然一不小心从高楼上摔了下来,在生死攸关的时刻,小刘用双手死死抓住了身边一根“救命绳”,尽管双手严重擦伤,但他还是奇迹般地捡回了一条命。

8月4日8时50分许,小刘在青岛大学附近一处高层建筑进行外墙刷漆,由于操作不慎,小刘一下子从距离地面上百米的25楼坠下来。万幸的是,小刘死死抓住了身边一根绳子,顺着绳子迅速从25楼滑下去,摔倒在地,当时还神志清醒。

事发以后,工友们迅速拨打了急救电话,9时左右,小刘被送到了市立医院东院抢救室。一番仔细检查后,抢救室的医生们目瞪口呆:从25楼坠下的小刘不仅保住了生命,而且竟然连骨折都没有,经过CT检查也没有发现内伤,只是紧紧抓住绳子的双手被严重擦伤。

“从这么高的楼上坠下,能生还已算是奇迹了,但患者不仅活了下来,而且连骨折都没有,真是不幸中的万幸。”市立医院东院急诊外科医生林西青介绍说。

由于坠楼楼层太高,小刘双手的皮肤被严重擦伤,有些部位都能看见骨头,所以小刘接下来的治疗就是双手恢复。(半岛)

奇事2

## 5层楼拆了一半仍有人住

本报综合消息 一幢5层小楼被拆了一半,未拆部分却依然层层住人,据业主称此情况已经持续了一年多,原因是与开发商的补偿问题未能谈妥,而目前,开发商亦无处找寻。

4日下午,在广东珠海红山北巴士站旁,记者见到这幢已被拆一半的小楼。小楼总共有5层,一半已拆去,只剩下一面的断壁残垣。而在尚未拆除的部分,除一楼为商铺外,层层都有人住,未拆除的部分占地约七八十平方米。记者顺着楼梯而上,每一层均有断开的走道,断开处已被封上了门板。

对于眼前的情景,房内租户似乎并不介意,他们说,早在另一半楼被拆之前,他们已租住此处,在被问及是否觉得此楼危险时,多数租客显得有些茫然。“不住这里,住哪里呢?”一楼一名男子向记者笑笑。

房东妻子王阿婆告诉记者,这套房屋是她家在1993年和她的表弟一起修建,两家共占地面积约160多平方米。“早在几年前,当时的宝地康泰房产公司,就着手对此处进行改造,她的表弟之前已将其中一层卖给其他村民,并最终同意开发商给出的方案而搬走,但他们和开发商方面始终未谈拢。”如今,他们全家三世同堂,居住在这第四层三室一厅的房屋内。

房东儿子洪先生说,对于这幢断壁的小楼他们感到确有隐患,“没台风的时候比较安心,有台风就危险了。”

据了解,由于公司内部纠纷等原因,宝地康泰房产公司已停止运作,而早在一年多以前,红山村的改造项目也已停止,恢复时间尚不清楚。(珠晚)

奇事3

## 服完刑的副中队长升职了

本报综合消息 4日市民王先生(化名)告诉记者,2005年,四川金堂县城建管理监察大队副中队长黄德彬因交通肇事撞死了人,没想到2008年黄德彬又回到了原单位,并且还从副中队长升职成中队长。

这个结果让王先生感到疑惑:对于一个触犯了法律的执法人员,这样的待遇是否合理?

报料:回来后又升了职

事情还要追溯到2005年11月18日。当日下午2时50分,金堂县一车牌号为川AJU255的城管执法车,从清江镇向赵镇行驶途中,突然冲上对面车道,将一名骑车男子撞倒,骑车男子经抢救无效死亡。肇事者就是当时的金堂县城建管理监察大队副中队长黄德彬。

市民王先生自称是黄德彬的同事。他说,因为交通肇事罪黄德彬被判刑两年。让王先生没想到的是,2008年,“消失”了数年的黄德彬竟然再次回到了执法大队工作。今年,更意外的事

情发生:黄德彬从副中队长升职成了中队长。

为了证实王先生的说法,4日下午,记者赶到了金堂县城市管理行政执法大队,记者从行政执法大队的相关负责人处核实了这一消息。

领导:给他一个机会

记者随后来到了执法大队的主管部门——金堂县城市管理局了解情况。该局副局长仲泽称,2008年1月,黄德彬的缓刑期满后,当时局领导在查阅了各种相关法律法规后,发现并没有一条法规明文规定“事业单位人员在服刑后不得继续回原单位任职”。考虑到黄德彬“已受到了法律的制裁,我们也希望给他一个重新开始的机会”,局领导便同意黄德彬继续回来工作。2009年6月19日,局领导为了对黄工作表现的肯定,便发出了干部任职公告,经过了7天公示无人举报的情况下,才决定正式任命其为执法大队二中队中队长。(成商)

## 赤峰市发生氨气泄漏事故

## 爱心斑马线旁出车祸 少女惨死保时捷轮下

据新华社电 4日21时40分左右,在杭州莫干山路浙江电视台门口,杭州首条被称为爱心斑马线的旁边发生一起车祸,一辆保时捷卡宴越野车将一名行人撞出30多米远,该行人后因抢救无效死亡。

据了解,被撞者是一位17岁的外地打工妹,事发后被送往医院,但因抢救无效死亡。据目击者称,保时捷内走出一位年约20岁的女孩,车内还有一名男性,年纪大约20岁。两人都自称自己是司机。

最新消息称,警方确认肇事者为年轻男子魏志刚,其系酒后驾车,现已被判刑。

## 短讯

●石家庄市政府4日公布消息称,初步判定雷击中建筑物是西兆通镇的一栋村民自建临街房屋突然坍塌的主因之一。

●在青海省海南藏族自治州参与协助疫情处置的医学专家称,鼠疫疫情已得到有效控制,不会扩散出去,公众不必恐慌。医学专家称,经查明,首例患者发病是因家犬引起。

●4日,针对赤峰水污染事件,中共内蒙古自治区赤峰市委召开常委会,决定免去郭明达中共赤峰市建设委员会党组书记职务,提名免去赤峰市建设委员会主任职务;免去余秀峰中共赤峰市建设委员会党组成员职务,提名免去赤峰市建设委员会副主任职务。

●河北省晋州市4日召开新闻发布会公布了电视塔折断事故处理结果:乙方委托代理人薛玉强、合同签署人李金荣由公安机关依法追究刑事责任;免去晋州市广电局相关领导杨幼斌、史志峰、刘强英3人党政领导职务,移送司法机关。(新华)



8月5日,赤峰市红山区公安消防大队战士正在对发生氨气泄漏的事故车辆进行降温稀释,控制氨气挥发。当日9时40分许,位于赤峰市红山区赤峰制药厂厂门附近,发生氨气泄漏事故。截至12时30分许,共有202名药厂工作人员、事故处置人员及周围群众分别在市区5家医院接受治疗,其中21人住院治疗,181人留院观察,目前没有人员死亡。新华社发